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Tlačová správa 

Slovenské technické múzeum v Košiciach je špecializovaným múzeom technického zamerania 
v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva kultúry Slovenskej republiky 

 

OCEÁNOM HÔR                                                                                                            
PREZENTÁCIA DOKUMENTU A KNIHY MOREPLAVCA VLADA PORVAZNÍKA  

 
Termín prezentácie dokumentu: 13. 3. 2024 o 17.00 hod.  
Miesto konania: Slovenské technické múzeum, Hlavná 88, Košice 
 

Slovenské technické múzeum a moreplavec Vlado Porvazník pozývajú na prezentáciu filmového 
dokumentu OCEÁN HÔR o severských plavbách, ktorý zavedie návštevníkov do severného mora                
a na Spitzbergy. Prezentácia dokumentu plného cestovateľských dobrodružných zážitkov bude 
spojená s autogramiádou rovnomennej knihy.  

,,Plávali sme Invernessu silnými 
prílivovými prúdmi na Orkneje, 
upršané, ale krásne Shetlandy, 
Faerské ostrovy, kde nás víchrica 
obúchala o mólo, ale aj tak dobre, 
lebo sme jej na mori ušli z lopaty. 
Prvý pohľad na Island, ktorý sa 
vynoril z rannej hmly do slnečného 
dňa nám svojou majestátnosťou 
vyrazil dych. Neopakovateľne krásne 
Lofoty a Tromso v Nórsku, kde všetko 
fungovalo ako malo, studená, surová 
krása Špicbergov a nakoniec celá tá 
super jazda na juh, až do Nemecka, 
cez majestátne nórske fjordy,“ 
opisuje vo svojej knihe Oceán hôr Vlado Porvazník.  

Vlado Porvazník sa narodil v roku 1961 v Bratislave. V rokoch 1975 až 1990 sa venoval horolezectvu. 
Liezol vo Vysokých Tatrách, Alpách a na Pamíre. Najvýznamnejší výstup podnikol vo februári 1983,  
prelezením prvého zimného výstupu „Via Martini“  v severozápadnej stene Civetta v talianskych 
Dolomitoch. V roku 2005 sa vrátil k lezeniu a po výstupoch v Dolomitoch v rokoch 2009, 2011, 2013 
a 2016 liezol v Yosemitoch, Kalifornia, USA v stene El Capitan a Half Dome. Jachtingu sa začal venovať 
pred viac ako dvadsiatimi rokmi. Po niekoľkých rokoch strávených  v Stredozemnom mori                               
na vlastných lodiach začal pokukovať po oceánoch. V rokoch 2009 až 2010 s jedenásť metrovou 
plachetnicou „CIVETTA“ plával z Chorvátska do Karibiku a späť. O dva roky neskôr plával tú istú trasu, 
aby odskúšal novú štrnásť metrovú plachetnicu „CIVETTA II“. V roku 2016 plával Severozápadným 
prieplavom z Grónska na Aljašku ako člen americkej posádky Celebrate. Plavbu do Gronska si 
zopakoval v roku 2019 na svojej lodi Civetta 2, s ktorou podnikol aj poslednú plavbu v roku 2022                 
na Spitzbergy.  
 

Viac info na: STM | Aktuálne (stm-ke.sk) 

Ďakujeme za Vašu mediálnu podporu a tešíme sa na Vás!   

Vstup je voľný!                                                                              

https://stm-ke.sk/sk/aktualne/oceanom-hor/detail/309

